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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de outubro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia treze de outubro de dois mil e vinte um, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 28ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – 

“Consagre ao Senhor tudo o que você faz, e os seus planos serão bem-sucedidos. ” - 

(Provérbios, capítulo 16, versículo 3), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 27ª sessão ordinária, de 04 de outubro de 2021. 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de 

uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1704/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Providenciar, com urgência, o conserto de um buraco que se formou na Rua 

Benedito de Campos (antiga 22), defronte ao número 637 – Jd. Morada do Sol; Nº 1705/21 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar, com urgência, o conserto de um buraco que se formou 

na Rua Sebastião Nicolau, altura do número 195 – Vila Nossa Sra. Aparecida; Nº 1706/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas de conscientização sobre a doação de 

órgãos e tecidos através dos canais de comunicação oficiais da Prefeitura de Indaiatuba; Nº 

1707/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar um programa de incentivos fiscais para o uso 

e a geração de energia solar fotovoltaica nas edificações urbanas do município; Nº 1708/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para criação e implementação do 

orçamento participativo no Município de Indaiatuba; Nº 1709/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudos para criação do Museu Virtual do Município de Indaiatuba; Nº 

1710/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na 

Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone, entre os cruzamentos de vias com a Rua 
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Turmalina e a Avenida Arthur Barbarini, no Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 1711/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Avenida 

Presidente Kennedy, no cruzamento de vias com a Rua Nove de Julho, no Bairro Cidade Nova 

I; Nº 1712/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar ações de fiscalização ao 

cumprimento da Lei Municipal 6.915/2018, bem como a realização de ações destinadas à 

orientação da população sobre o regimento da distribuição dos materiais publicitários; Nº 

1713/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar troca da iluminação dos postes para 

lâmpadas de Led em toda a extensão da Avenida Major Alfredo da Fonseca; Nº 1714/21 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Implementar brinquedotecas municipais públicas em parceria com 

todas as entidades e programas que acolhem as crianças deficientes do município de 

Indaiatuba; Nº 1715/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Reforçar a pintura das lombadas e das 

faixas de segurança na Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 1716/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Instalar cobertura e assentos para proteção na parada de ônibus na Rua das 

Margaridas, Vila Bergamo; Nº 1717/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Fazer a manutenção e 

revigoramento das calçadas da Alameda da Criança - APAE; Nº 1718/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Fazer a manutenção e revigoramento da calçada na Rua das Margaridas no bairro 

Pau Preto; Nº 1719/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar brinquedotecas para os 

estudantes de toda a rede pública de ensino do município de Indaiatuba; Nº 1720/21 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Implementar brinquedotecas em todas as unidades de atendimento da 

rede SUS que realiza acolhimento pediátrico em regime de internação infantil no município de 

Indaiatuba; Nº 1721/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar a "Cidade da Criança" no 

município de Indaiatuba; Nº 1722/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder, junto à Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, em caráter de urgência, para equipar e deixar em condições 

de trabalho a Nova Base Avançada do Jardim Campo Bonito - Indaiatuba; Nº 1723/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo de pedestres com temporizador de trânsito na Avenida 

Coronel Antonio Estanislau do Amaral, altura do numeral 286, Itaici - Indaiatuba; Nº 1724/21 - 

OTHNIEL HARFUCH - Fazer um estudo de viabilidade para padronização de todas as áreas de 

Carga/Descarga do Munícipio de Indaiatuba; Nº 1725/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar 

recapeamento asfáltico de toda a malha viária no Jardim Pau Preto; Nº 1726/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Realizar ações para fortalecer, divulgar e conscientizar sobre a 

campanha "Sinal Vermelho contra a Violência Doméstica"; Nº 1727/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar o recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Domacir Stocco 

Junior, Jardim Califórnia; Nº 1728/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um estudo 

para criar um sistema de captação de água da chuva (reservatório), em novos loteamentos no 
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nosso município; Nº 1729/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudos para que seja 

colocada proteção lateral nos caixas eletrônicos de nossa cidade, a fim de se ter uma maior 

segurança na realização das ações no período de utilização; Nº 1730/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar pintura de faixa de pedestre em frente à EMEB Prof.ª Patrocínia Robles 

Provenza, localizado na Rua Antonio Cantelli (Ant. 77), Jardim São Conrado; Nº 1731/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar para que seja repostas as traves nos campos de 

areia existentes no Parque Ecológico; Nº 1732/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar um 

serviço de tapa buraco em toda a extensão da Rua Paulo Von Ha, Jardim Morada do Sol; Nº 

1733/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir mais uma Vila dos Idosos em nosso município, 

Indaiatuba/SP; Nº 1734/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar reparo e manutenção da 

faixa elevada para pedestres na Rua 24 de Maio,1449 - Centro; Nº 1735/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar estacionamento de 45° nas ruas Nicarágua e Sorocaba, extensão lateral 

da Praça da Liberdade, Vila Vitória; Nº 1736/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a 

implantação de um posto de atendimento do banco 24 horas no Bairro Campo Bonito; Nº 

1737/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar ciclovia na Avenida Manoel Ruz Peres, 

entre os bairros João Pioli e Jardim Veneza; Nº 1738/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Converter 

a Rua Tereza Jesus da Fonseca Nascimento, do número 10 ao 73 – Vila Costa e Silva, em 

mão única; Nº 1739/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar containers de lixo na Pista de Skate 

do Parque Ecológico; Nº 1740/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de 

gerador de energia na farmácia unificada da Cidade Nova; Nº 1741/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Interceder junto à SEMOP, em caráter de urgência, para efetuar instalação de 

placas de "proibido o trânsito de veículos de passeio" na área de acesso ao terminal de ônibus 

do Ponto Cidadão; Nº 1742/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos 

entornos e vias de acesso do Bairro Campo Bonito; Nº 1743/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Construir faixa de pedestres elevada nos dois sentidos da Av. Francisco de Paula Leite, na 

altura dos números 1821 e 552, Jd. Kioto II; Nº 1744/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar reparos na cobertura da parada de ônibus da Rua Sebastião Wilson Gomes Carneiro 

no Jardim Portal do Sol; Nº 1745/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar revitalização 

das praças que ficam entre as ruas Francisco Denny, Rua do Badin e Primo Jose Mattioni, no 

Bairro Jardim Eldorado; Nº 1746/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar uma lixeira tipo 

container na Rua Abramo Bernardineti, no Bairro Castelo Branco, em frente ao Campo de 

Futebol; Nº 1747/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar aumento da faixa de recuo na 

Rua Humaitá, no cruzamento com a Rua Tuiuti; Nº 1748/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Efetuar alteração no estacionamento dos ônibus na Rua 24 de maio, defronte o Ponto Cidadão; 
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Nº 1749/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Implantar vagas de estacionamento para idosos e 

deficientes físicos, uma no início e a outra no fim de cada quarteirão; Nº 1750/21 - DÉCIO 

ROCHA DA SILVA - Implantar sistema de semáforo para pedestre na travessia da Avenida 

Presidente Vargas, Vila Vitória II (em frente à Padaria Gianini) próximo à faixa de pedestre 

existente no local; Nº 1751/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar academia ao ar livre no Bairro 

Jardim Primavera - Indaiatuba; Nº 1752/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

interdição da faixa de rolamento esquerda no entorno do Parque Ecológico nas manhãs de 

domingo, no trecho entre o estacionamento da Concha Acústica e a rotatória do Colégio 

Objetivo; Nº 1753/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a instalação de câmeras de 

monitoramento na entrada/saída da Alameda Ezequiel Mantoanelli, Bairro Itaici; Nº 1754/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar a quantidade de postes de iluminação pública nos 

Bairros Vila Florença e Jardim Turim; Nº 1755/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar 

rondas das forças de segurança nos Bairros Vila Florença e Jardim Turim; Nº 1756/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Urbanizar a área de lazer existente no Jardim Florença, 

implantando quadra poliesportiva e outras melhorias no local; Nº 1757/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver programa socioeducativo, em parceria com a FIEC, para 

crianças e adolescentes realizarem curso como medida complementar ou alternativa às 

sanções estabelecidas pela Lei Municipal nº 7.306/2020; Nº 1758/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Reformular a entrada de acesso de veículos ao Jardim Morumbi pela Rua Tieko 

Ueda; Nº 1759/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar uma academia ao ar livre na 

praça Orestes Fávero; Nº 1760/21 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar Playground na Praça 

Acrisio de Camargo, no Jardim Pau Preto; Nº 1761/21 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar totens 

comemorativos em alusão aos 30 anos do Parque Ecológico de Indaiatuba em toda a sua 

extensão. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os Srs. 

Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, DÉCIO ROCHA DA SILVA e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal 

pelo Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

339/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Observatório Nacional de Segurança 

Viária pelos 10 anos de existência; Nº 362/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o 

Professor Sr. Rogério Brolo, proprietário do Sítio Buscapé, pelo dia da Natureza, comemorado 

no dia 04 de outubro; Nº 363/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Advogado Sr. 

Rubens Galdino, proprietário do Sítio São Bento, pelo dia da Natureza, comemorado em 04 de 

outubro; Nº 364/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. Mauro Bueno de Camargo, 
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Idealizador e Coordenador do Santuário Asas em Liberdade de Indaiatuba, pelo Dia das Aves, 

comemorado no dia 05 de outubro; Nº 365/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a ONG Upar (União Protetora dos Animais de Rua), de 

Indaiatuba, pelo Dia Mundial dos Animais, comemorado em 04 de outubro; Nº 366/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil e Inspetor Jorge Leandro Accioly 

Cahet Oriana Barrada, por atuar na corporação há 24 anos sempre com muita dedicação e 

zelando pela segurança de nossa cidade; Nº 367/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula o Guarda Civil de Classe Distinta Rosemir Peressin Petruceli, por atuar na 

corporação há 29 anos, sempre com muita dedicação e zelando pela segurança de nossa 

cidade; Nº 368/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Neide Borges da Silva por ser 

referência e uma das pioneiras na introdução da LIBRAS (Língua Brasileira de Sinais) em 

nosso município, e por estar sempre a serviço, de forma voluntária, trabalhando pela 

comunidade surda de Indaiatuba; Nº 369/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a 

Amadora Zona Sul - Rádio Web, em nome dos seus fundadores, Emerson Luiz Ferreira (DJ 

Pica-Pau) e João Batista (Bolinha), por trazerem uma programação democrática e respeitosa 

aos seus ouvintes; Nº 370/21 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Equipe da Brigada de Incêndio da Câmara Municipal de 

Indaiatuba pela ação e participação na arrecadação de itens para a montagem de cestas 

oferecidas para as crianças da Associação Beneficente ABID, a qual atende 55 famílias, 

distribuídas em comemoração ao dia das crianças em nosso município; Nº 371/21 - DÉCIO 

ROCHA DA SILVA - Pesar pelo falecimento de Claudinei Glisotte, ocorrido em 05 de outubro 

de 2021; Nº 372/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Apoio ao "Dia Nacional de Luta Contra a 

Violência à Mulher", comemorado anualmente no dia 10 de outubro, para reforçar a importância 

da proteção à todas as mulheres; Nº 373/21 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula Andrey 

Braguini André por sua trajetória vitoriosa no ciclismo, levando o nome de Indaiatuba pelo 

Brasil afora; Nº 374/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Pesar pelo falecimento da Sra. Francisca 

Ingles, ocorrido em 05 de outubro de 2021; Nº 375/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Pesar pelo 

falecimento da Srta. Emily Cauany Rodrigues Neca, ocorrido em 11/10/21; Nº 381/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Pesar pelo falecimento da Senhora Hortência Martins De Souza Silva, 

ocorrido aos 10 de outubro de 2021. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as) Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL 
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HARFUCH, DÉCIO ROCHA DA SILVA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção das 

moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, 

do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 163/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina 'Rua Maria 

de Lourdes Martins' o logradouro do Jardim Park Meraki, que especifica;  Projeto de Lei Nº 

173/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Danilo José Pino Quintiliano o 

logradouro público do Jardim Villa Sapezal, que especifica;  Projeto de Lei Nº 179/21 - 

OTHNIEL HARFUCH - Institui no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba a 

'Semana Municipal de Mobilização e Combate a Erradicação ao Sub-Registro Civil e Acesso a 

Documentação Básica';  Projeto de Lei Nº 184/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Acrescenta um 

parágrafo único ao artigo 10 da Lei nº 6.575 de 23 de maio de 2016, que dispõe sobre a 

regulamentação do serviço de Capelania no Município de Indaiatuba, e dá outras providências;  

Projeto de Lei Nº 188/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Luiz Carvalini o Residencial Vila 

dos Idosos no Jardim Bréscia, que especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 158/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Adyrce 

Rulli Firmino" o logradouro do Park Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei Nº 167/2021 - 

OTHNIEL HARFUCH - Denomina Júlio Cesar Coelho o logradouro público do Loteamento 

Jardim Residencial London Park, que especifica; Projeto de Lei Nº 168/2021 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Rua Oscar Domingues Pinto Filho o logradouro público do 

Jardim Villa Sapezal, que especifica; Projeto de Lei Nº 169/2021 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Denomina Rua Antonia Elinete Oliveira da Conceição, o logradouro público do 

Loteamento Jardim Piemonte, que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 127/2021 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Institui a Política Municipal de inspeção veicular anual e do controle de emissões 
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atmosféricas. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA comentou que, atualmente, a prefeitura de Indaiatuba já realiza a inspeção da 

própria frota em relação à emissão de poluentes e que, com este projeto, os prestadores de 

serviços também ficarão obrigados a realizar a verificação, o que coloca o município um passo 

à frente na questão da sustentabilidade. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 166/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Institui o mês "Setembro Vermelho" - Lado a Lado Pela Vida - no município de Indaiatuba, e 

dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE explicou que o projeto é um alerta para as doenças cardiovasculares, que 

somam mais de 400 mil mortes por ano e são a maior causa de óbito de mulheres, e comentou 

sobre a extrema importância da realização do cateterismo precoce para diminuição dos casos. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 181/2021 – Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o 

Estado de São Paulo, através da Secretaria da Segurança Pública, com vistas à 

disponibilização de imóvel para funcionamento de unidade policial, e dá outras providências. 

Colocado em discussão, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA usou da palavra para 

parabenizar a Administração Municipal por fazer além do seu papel ao ceder uma estrutura 

para a Polícia Civil, o que seria de responsabilidade do Estado de São Paulo. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 182/2021 – 

Executivo Municipal - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 132/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no 

município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - ALEXANDRE CARLOS PERES - Modifica a redação do artigo 5° 

do projeto de lei 132/2021. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum 

inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada 

mais havendo a se tratar, às dezoito horas e vinte e cinco minutos, deu-se por encerrada a 

presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada,  
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será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de outubro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 28ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para fazer a leitura de um trecho da Bíblia, eu 

convido o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite: “Consagre ao Senhor tudo o que você 

faz, e os seus planos serão bem-sucedidos”. Provérbios, Capítulo 16, Versículo 3. Obrigado. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini, para a leitura dos itens. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 27ª Sessão Ordinária, de quatro de outubro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Ricardo França, “Realizar campanhas de conscientização sobre a doação de órgãos e tecidos 

através dos canais de comunicação oficiais da Prefeitura de Indaiatuba”. 

Pepo, “Construir mais uma Vila dos Idosos em nosso município”. 

Sérgio Teixeira, “Implantar estacionamento de 45º nas Ruas Nicarágua e Sorocaba, extensão 

lateral da Praça da Liberdade, na Vila Vitória”. 

Silene Carvalini, “Implantar uma ciclovia na Avenida Manoel Ruz Peres, entre os bairros João 

Pioli e Jardim Veneza”. 

Leandro Pinto, “Converter a Rua Tereza Jesus da Fonseca Nascimento, do número 10 ao 73, 

Vila Costa e Silva, em mão única”. 
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Alexandre Peres, “Efetuar a interdição da faixa de rolamento esquerda no entorno do Parque 

Ecológico nas manhãs de domingo, no trecho entre o estacionamento da Concha Acústica e a 

rotatória do Colégio Objetivo”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver programa socioeducativo, em parceria com a Fiec, para crianças 

e adolescentes realizarem curso como medida complementar ou alternativa às sanções 

estabelecidas pela Lei Municipal nº 7.306/2020”. 

Lida as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a imprensa. 

Boa noite a todos aqui presentes. Boa noite, meus colegas vereadores. Sr. Presidente, eu 

quero falar aqui de algumas das minhas indicações, no qual eu peço para que se viabilize um 

estudo para criar um sistema de captação de águas de chuva, principalmente nos novos 

loteamentos. Todo mundo sabe que... a escassez que a gente está tendo de água no mundo. 

Então para que a gente também possa criar uma situação, principalmente nesses bairros 

novos, que até as casas mesmo, que possa se criar uma cisterna para que a gente possa 

aproveitar essas águas, e o município também, está o Alexandre Peres, nosso vereador aí, que 

ele sabe que pode se criar isso aí. Então eu queria que o nosso prefeito desse mais uma 

atenção, como ele sempre dá, para as nossas indicações aí. E pena que tem alguns 

secretários que não dá, mas ele, com certeza, ele dá. Para que possa ser criado esse sistema 

na nossa cidade. Porque hoje cai a água, a chuva, cai no asfalto e sai entupindo bueiros e vai 

embora. Então para que se crie uma maneira para que a gente possa também ter essa cisterna 

nas nossas casas. 

Peço também para que seja viabilizado um estudo para colocar proteção nos caixas das 

nossas cidades, principalmente nos caixas eletrônicos. Todo mundo sabe que se você hoje for 

em qualquer banco da cidade e você estiver sacando um dinheiro ou estiver fazendo qualquer 

tipo de serviço, sempre aqueles colegas do lado, mesmo se não tiver má intenção, eles podem 

visualizar o que você está fazendo ali. Imagina os bandidos, aquelas pessoas de má índole que 

gostam de se aproveitar principalmente das pessoas de idade, entendeu? Então aqui nós, por 

exemplo, temos bancos na nossa cidade que os caixas são virados para a rua, e todo mundo 

consegue ver o que esse usuário está fazendo ali dentro. Então para que possa também 

providenciar essa situação. 
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Peço também através da indicação, desculpa o colega ali, 1.731, esqueci de novo, para que se 

possa viabilizar em nossa cidade e possa também fazer com urgência isso aí, porque pode ser 

feito, sim. Todo mundo sabe que durante a pandemia foi retirado todas as traves dos nossos 

campinhos de futebol, principalmente aí do Parque Ecológico. Então para que o nosso 

secretário, o Guilherme, secretário muito competente por sinal, pessoa muito gente boa, que 

ele possa viabilizar isso aí para que as pessoas possam voltar a fazer a prática de esporte 

nesses locais. Porque, por enquanto, estão todos sem, e as pessoas estão ansiosas para 

voltar a se encontrar. Sr. Presidente, obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu gostaria de pedir para a secretária fazer 

a leitura de duas indicações que foram puladas, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Peço desculpa, porque eu pulei três indicações 

na leitura.  

Ana Maria dos Santos, “Implementar brinquedotecas municipais públicas em parceria com 

todas as entidades e programas que acolhem as crianças deficientes do município de 

Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Realizar um serviço de tapa-buraco em toda a extensão da Rua Paulo Von 

Ha, Jardim Morada do Sol”. 

Décio Rocha, “Efetuar alteração no estacionamento dos ônibus na Rua 24 de Maio, defronte o 

Ponto Cidadão”. 

Othniel Harfuch, “Instalar um playground na Praça Acrísio de Camargo, no Jardim Pau Preto”. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores presentes, público que nos acompanha, público que também nos acompanha pelas 

redes sociais, imprensa, tão fundamental. Hoje, eu gostaria de destacar algumas das minhas 

indicações. A primeira com o final 06 é sobre a doação de tecidos e órgãos. No Brasil, o SUS já 

consegue fazer até noventa e cinco por cento dos procedimentos envolvendo transplantes. 

Porém, a nossa demanda não é a capacidade técnica operacional, a nossa demanda, o que 

falta são doadores. E por vezes a pessoa se autointitula em vida como doadora, porém, no 

momento do óbito, no momento que ela poderia estar de fato fazendo a doação dos seus 
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órgãos existe um ato de reluta, um ato da família não querer, não apoiar e passar o tempo 

necessário ali. Então é importante que a prefeitura tente viabilizar por campanhas de 

publicidade, de comunicação, a importância da doação de órgãos e tecidos para fomentar que 

todo o processo, todo o procedimento, tudo o que tem que ser feito consiga ser feito a tempo. 

Os órgãos salvam outras vidas, é muito importante. Tem muita gente querendo doar e acaba 

depois na hora tão importante não tendo o preparo familiar necessário. Então faço esse pedido 

para que a prefeitura viabilize uma comunicação mais assertiva em comunicação, em 

conscientização, em educação, nesse tema tão importante. 

Um outro tema muito importante que trago hoje através de uma indicação é sobre os incentivos 

fiscais para energia fotovoltaica. Então o que seria basicamente? Energia solar. Aqui em 

Indaiatuba a gente já tem ali perto da pista de skate, já tem em alguns locais públicos, mas a 

intenção dessa indicação é que a prefeitura desenvolva uma forma de fomentar, uma forma de 

incentivar que as pessoas tenham a possibilidade de instalar energia fotovoltaica em suas 

casas e ter um abatimento em seus impostos, ter uma redução fiscal. Isso é muito interessante, 

muito importante. Até tem um projeto de lei tramitando nessa Casa, que é o IPTU Verde, de 

autoria conjunta do Arthur, do Alexandre, comigo, que trata sobre vários temas, até a própria 

questão que o vereador Índio trouxe sobre água de chuva, reuso, tudo isso está contemplado 

dentro do projeto, óbvio que depende de diálogo com o Executivo, com a prefeitura para 

finalmente sair do papel e realmente a gente ter um abatimento no IPTU para aqueles que 

tomarem essas medidas ecologicamente corretas. Mas vai aqui mais uma vez uma cobrança 

para que a prefeitura tente viabilizar incentivos fiscais para quem tem energia solar em suas 

casas. Isso é muito importante. 

Uma outra indicação que trago é sobre o orçamento participativo. Em algumas cidades, isso já 

foi implementado há muitos anos e vem sendo implementado sucessivamente, independente 

de trocar grupo político, prefeito, partido, começou em Porto Alegre, mas Santo André, 

Guarulhos, tantas cidades aplicam isso. E o que é o orçamento participativo? É a oportunidade 

da comunidade que mora ao redor de um terreno público, que mora em uma determinada 

região, que tem um problema, não só um mas alguns problemas, essa comunidade, ela é 

associada, ela é comunicada, ela é convidada para participar da tomada de decisões. Então 

supondo, você tem um terreno público que pode ser uma creche, uma escola, uma praça. A 

comunidade ao redor participa do debate sobre qual é o melhor uso daquele espaço público, 

qual o orçamento, como definir, ajuda a administração a conseguir tomar as melhores decisões 

conforme a necessidade daquela região, daquela localidade. Então orçamento público 
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participativo é interessante, faço mais uma vez uma cobrança nesse sentido para a nossa 

prefeitura. De máscara é um pouco mais difícil de respirar, né? 

E por fim, mas não menos importante, faço uma cobrança para que a prefeitura melhore a sua 

fiscalização, melhore a sua comunicação com a sociedade em relação à Lei Municipal 

6.915/2018. O que se trata dessa lei municipal, que é de minha autoria por sinal? É sobre a 

regulamentação da entrega de panfletos. A gente sabe que infelizmente muito panfleto de 

mercado, de loja, do que for, parou no vão do portão, o vento derruba. Derruba, cai na rua. 

Tem gente que quando cai para dentro do seu portão pega, amassa e joga fora, porque sujou, 

o cachorro passou por cima, ventou, molhou. A pessoa infelizmente ela não vai ver aquela 

propaganda. Caiu no chão, virou lixo. Poucas pessoas pegam do chão para ler ainda. Caiu no 

chão, sujou, virou lixo. Muitos papéis caem para a rua, e tantos outros a pessoa acaba 

chutando para fora, que é uma falta de educação no final das contas. Existe lei que 

regulamenta isso, que não permite que o panfleto seja colocado no vão do portão, por cima, 

por baixo, no vidro do carro, no para-brisa, que por vezes acaba chovendo, e a pessoa sai do 

distrito novamente, liga o para-brisa com a chuva, tem um panfleto lá que vai esfarelando no 

lugar. Então tem uma lei que regulamenta isso. Permite o quê? Permite que esses panfletos 

sejam colocados apenas na caixinha de correio, ou se a pessoa quiser, ela pode colocar uma 

caixa de correio extra e escrever panfletos, um cesto escrito panfletos, um saco, enfim. E 

quando não tem? Não tem, não põe, porque vai cair no chão, vai virar lixo, vai entupir a galeria 

de água pluvial, vai virar um problema. Então existe essa lei, foi amplamente debatida nessa 

Casa, foi aprovada, a prefeitura posteriormente modificou em alguns pontos. A lei está vigente. 

Então eu peço que a prefeitura intensifique a comunicação, principalmente com essas 

empresas que fazem esse serviço. A rotatividade dos seus funcionários é grande, e cabe 

sempre uma nova orientação, novo treinamento, uma capacitação, para não incorrer nas 

multas, para não incorrer em multas, tanto para a empresa, que faz o serviço, quanto para a 

empresa que contratou o serviço. Então mais uma vez faço a cobrança para melhorar a 

comunicação nesse sentido que é tão fundamental. Muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, colegas 

vereadores. Boa noite, imprensa aqui presente. Boa noite, Mesa, presidente. Boa noite a todos 

que serão homenageados através de moções. O que eu estou propondo aqui, vou destacar só 
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uma indicação, a Indicação 1.752. Na verdade, é um projeto piloto. Isso já acontece lá em São 

Paulo, na Avenida Paulista. Então eu estou sugerindo aqui que em um pequeno trecho, por 

isso um projeto piloto, entre a Concha Acústica do Parque Ecológico até o Colégio Objetivo se 

interdite nas manhãs de domingo uma das vias, para poder tornar essa faixa interditada, a faixa 

da esquerda, um novo espaço de lazer para a família, para crianças se divertirem, andar de 

patins, aprender a andar de bicicleta e tudo mais. Não vai ter transtorno, porque a faixa da 

direita vai continuar dando fluxo ao trânsito, e, enfim. E é um espaço de lazer, mais um espaço 

de lazer para a população. Se der certo, a gente pode ir esticando mais um trecho, mais outro 

trecho, e se não der, é por isso que é um projeto piloto. Então eu estou colocando essa 

indicação para que o prefeito avalie. E eu fiz uma enquete pela Internet, e oitenta por cento da 

população, pelo menos na enquete, diz que é favorável. E agora eu estou encaminhando ao 

prefeito. Vamos ver a decisão que ele toma. Eu acho que vai ser uma oportunidade bem legal 

para a população. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Presidente Pepo, boa noite, toda a Mesa, Senhores 

Colegas, Vereadores e Vereadoras, público presente, imprensa e público de casa, muito boa 

noite. Sr. Presidente, a minha... Dar destaque aqui a uma única indicação, 1.748, uma 

indicação simples, mas bastante pontual sobre a parada dos ônibus ali na Vinte e Quatro de 

Maio, paralelo ali ao Ponto Cidadão. Aquela parada de ônibus, aquele ponto de ônibus foi 

criado ali durante a reforma ali do terminal rodoviário, na verdade, construção lá do Ponto 

Cidadão. Então os ônibus não podiam entrar no terminal, e o ponto ficou ali na Vinte e Quatro 

de Maio. Então, a pedido dos cidadãos, não se faz mais necessário, não é nem mais parada de 

ônibus ali, não pega mais, transporta mais passageiros ali, mas os ônibus ficam estacionados 

ali, Doutor Othniel, os ônibus ficam estacionados ali na Vinte e Quatro de Maio, paralelo ali ao 

Ponto Cidadão. Que eu tenho recebido reclamações que está atrapalhando, que às vezes os 

ônibus tomam ali toda a extensão ali de uma esquina a outra, atrapalha ali a visão dos 

motoristas, no cruzamento ali com a Oswaldo Cruz na passagem dos pedestres. E eu entrei 

em contato com a SOU, e que na época foi um pedido até da prefeitura aquela parada de 

ônibus ali, mas em conformidade eles concordam que não se faz mais necessário. Então peço, 

sugestiono ao Senhor Prefeito junto a Secretaria de Obras, acredito, que deixe de ser ali a 

parada de ônibus, mesmo porque temos lá o Ponto Cidadão com toda infraestrutura, cobertura, 
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os banheiros lá, e como não tem mais necessidade de transporte ali de passageiro, acho que 

se faz desnecessário. 

E queria também aqui fazer um agradecimento, tanto da minha parte creio que como dos 

demais vereadores, agradecer pela resposta, viu, Sr. Presidente, a muitas de nossas 

indicações aqui, agradecer o Senhor Prefeito Nilson Gaspar e todo o seu secretariado. 

inclusive eu estive observando aqui na cidade, eu fiz uma indicação aqui para a recolocação 

dos banheiros químicos, Sr. Presidente, eu tenho andado aí na cidade e tenho observado que 

inclusive onde a gente já pediu lá, próximo ao chafariz, lá na... próximo à prefeitura, na 

Mangueira lá, e muitos outros pontos na cidade os banheiros químicos foram recolocados. 

Quem ganha com isso, quem agradece também é a população. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui registrar a presença dos 

assessores de todos os vereadores, pessoal da Secretaria da Habitação, em nome da Dona 

Cecília, a qual cumprimento a todos os funcionários da Secretaria da Habitação presentes aqui, 

ao Dr. Alexandre Bandiera presente. E vamos continuar com as discussões das indicações. 

Com a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde, quase noite, a todos, presidente, a 

intérprete, Jenifer, secretária, a todos os vereadores, ao público presente, ao pessoal de casa. 

A indicação que eu estou frisando aí, que é a 1.735, implantar um estacionamento de quarenta 

e cinco graus ali em duas ruas no entorno da Praça da Liberdade. Porque ali é um local muito 

movimentado, além do prédio residencial que tem ali, Torres da Liberdade, tem diversos pontos 

comerciais, tem o Hospital DIA, tem a Panificadora Liberdade. Então ali fica um pouco 

complicado para quem circula por essas Ruas Nicarágua e Sorocaba, tá? 

Uma outra indicação que eu estou fazendo aí, a 1.734, providenciar manutenção da faixa 

elevada de pedestre na Vinte e Quatro de Maio, quase em frente ao INSS, antigo INSS, antigo 

posto do INSS. 

E tem mais uma indicação aqui para eu frisar, que é a 1.713, tá? Na Avenida Major Alfredo da 

Fonseca eu presenciei semana retrasada um acidente no cruzamento ali bem na esquina do 

Fritz. Então ali é um local que aos sábados à noite, sexta à noite, ficam veículos estacionados 

nos dois lados da via, tanto de ida quanto de retorno. E a iluminação ali está um pouco 

complicada. Eu acho que isso vai ajudar e melhorar muito, se a prefeitura ir trocar essa 

iluminação. Tá joia? Muito obrigado, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Silene Carvalini, “Congratula o Observatório Nacional de Segurança Viária pelos dez anos de 

existência”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Professor Senhor Rogério Brolo, proprietário do Sítio Buscapé, 

pelo Dia da Natureza, comemorado no dia 4 de outubro”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o advogado Senhor Rubens Galdino, proprietário do Sítio São 

Bento, pelo Dia da Natureza, comemorado em 4 de outubro”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Mauro Bueno de Camargo, idealizador e coordenador do 

Santuário Asas em Liberdade de Indaiatuba, pelo Dia das Aves, comemorado no dia 5 de 

outubro”. 

Sérgio Teixeira e Arthur Spíndola, “Congratula a ONG Upar, de Indaiatuba, pelo Dia Mundial 

dos Animais, comemorado em 4 de outubro”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o guarda civil e inspetor Jorge Leandro Accioly Cahet 

Oriana Barrada por atuar na corporação há 24 anos, sempre com muita dedicação e zelando 

pela segurança de nossa cidade”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta Rosemir Peressin Petruceli 

por atuar na corporação há 29 anos, sempre com muita dedicação e zelando pela segurança 

de nossa cidade”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula Neide Borges da Silva por ser referência e uma das 

pioneiras na introdução das Libras em nosso município e por estar sempre a serviço, de forma 

voluntária, trabalhando pela comunidade surda de Indaiatuba”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a Amadora Zona Sul - Rádio Web, em nome dos seus fundadores, 

Emerson Luiz Ferreira (DJ Pica-Pau) e João Batista (Bolinha), por trazerem uma programação 

democrática e respeitosa aos seus ouvintes”. 

Pepo e demais vereadores, “Congratula a Equipe da Brigada de Incêndio da Câmara Municipal 

de Indaiatuba pela ação e participação na arrecadação de itens para a montagem de cestas 
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oferecidas para as crianças da Associação Beneficente Abid, que atende 55 famílias, 

distribuídas em comemoração ao Dia das Crianças em nosso município”. 

Décio Rocha, “Pesar pelo falecimento de Claudinei Glisotte, ocorrido em 5 de outubro de 

2021”. 

Décio Rocha, “Apoio ao Dia Nacional de Luta Contra a Violência à Mulher, comemorado 

anualmente no dia 10 de outubro, para reforçar a importância da proteção a todas as 

mulheres”. 

Othniel Harfuch, “Congratula Andrey Braguini André por sua trajetória vitoriosa no ciclismo, 

levando o nome de Indaiatuba pelo Brasil afora”. 

Ana Maria dos Santos, “Pesar pelo falecimento da Senhora. Francisca Ingles, ocorrido em 5 de 

outubro de 2021”. 

Sérgio Teixeira, “Pesar pelo falecimento da Senhorita Emily Cauany Rodrigues Neca, ocorrido 

em 11/10/2021”. 

Silene Carvalini, “Pesar pelo falecimento da Senhora Hortência Martins de Souza Silva, 

ocorrido aos 10 de outubro de 2021”. 

Lida as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu quero falar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Em discussão. Deixa eu dar uma olhadinha 

aqui. Com a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. Quer falar? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero fazer uma moção 

aqui para uma pessoa que é muito especial, principalmente para a comunidade [ininteligível] de 

nossa cidade, Neide Borges. Quem que não conhece a Neide? A Neide é uma das pessoas 

que ela tem filhos deficientes, ou seja, com deficiência auditiva. Por ela ter esse problema na 

família, nos anos noventa, ela iniciou esse trabalho em nossa cidade. Hoje, graças a Deus, nós 

temos pessoas como a Jenifer, temos muitos outros profissionais na nossa cidade, professor 

Sérgio, que são pessoas que conhecem essa linguagem da Libras. Eu também, graças a Deus, 

tenho a felicidade de ter tido uma formação também com a Neide. Então a Neide vendo essa 

dificuldade, ela começou a exercer esse trabalho em nossa cidade, no qual os filhos dela 

naquela época eles iam para Campinas, porque aqui em Indaiatuba não tinha esse ensino. E 
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hoje, graças a Deus, tem. Então eu quero parabenizar a Neide por tudo isso que ela fez na 

nossa cidade. Em noventa e sete, na paróquia Santo Antônio a Neide criou a primeira 

comunidade [ininteligível] em nossa cidade. Essa comunidade chegou a ter mais de duzentas 

pessoas naquela época. E ainda mais, tinha médico, tinha muitas outras pessoas, como o 

Doutor Chiaparine, na época, que ajudavam muito ela também. Então hoje, Neide, falar 

obrigado não enche barriga, mas é a melhor coisa que eu posso falar hoje para você diante da 

Câmara Municipal, diante da imprensa aqui presente, que sempre reconheceu o trabalho dela. 

A Neide, na época, ela fazia um trabalho junto com os funcionários públicos de forma 

voluntária, ela nunca cobrou para isso. E hoje nós temos esses profissionais na nossa cidade, 

inclusive com uma lei da Silene também, que hoje a cidade é obrigada a ter no setor esses 

profissionais. Então eu parabenizo aqui, Neide, você, em nome de todos meus amigos 

vereadores aqui. Pode ter certeza, como eu falei, obrigado não enche barriga, mas eu sou uma 

das pessoas muito feliz por ter esse ensinamento por você, como do professor Sérgio e muitas 

outras pessoas também. Obrigado, Neide. E Deus te abençoe por você hoje estar feliz por ter 

muitos alunos que aprenderam com você. Eu sou um desses seus alunos. Obrigado, Neide, 

obrigado, professor Sérgio, obrigado, Chiaparine, por na época socorrer esses nossos 

irmãozinhos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, Sr. Presidente. Obrigado. Boa noite a todos. 

Boa noite a todos que nos assistem. Índio, aproveitando a sua deixa, eu queria fazer um pedido 

a todos os vereadores, que quando nós formos nos comunicar através aqui do palanque, que 

nós estivéssemos do lado da Jenifer, porque os deficientes auditivos, eles... para quem nos 

assistem, eles não sabem para quem olhar, para a Jenifer, que está interpretando, ou para 

quem falando. De forma que quando estivermos ao lado dela a pessoa enxerga nós dois, né? 

Eu sei que falar de máscara não dá para... mas pelo menos está vendo quem está falando. 

Mas a minha moção hoje é para um garoto, Andrey Braguini André, é um garoto que começou 

aos onze anos no ciclismo, começou andando no Parque Ecológico com o pai, depois começou 

treinando no nosso velódromo, e hoje ele é alguém que conquistou vários títulos aí, e levando 

o nome de Indaiatuba mais uma vez no esporte nacional, né? O Andrey, em dois mil e 

dezenove, ele conquistou o pódio em várias cidades do Brasil. Em dois mil e vinte, foi primeiro 

lugar na prova clássica de São Bernardo do Campo, São Paulo. Agora em dois mil e vinte e 

um, já obteve várias conquistas, primeiro colocado na clássica Copa Rio, na cidade do Rio de 

Janeiro, primeiro colocado no Desafio Estrada Real em Simão Pereira, Minas Gerais, primeiro 
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colocado no Gran Cup Ubatuba, e segundo colocado na Volta do ABC. E agora, há 

pouquíssimo tempo, ele foi o primeiro colocado na Média Paulista de Ciclismo, segunda etapa 

em Mogi Guaçu. Então eu queria parabenizar o Andrey e aos pais que estão aqui hoje, porque 

com certeza sem os pais ele não conseguiria chegar lá, é preciso do apoio. No esporte 

brasileiro, a gente ainda tem um grande problema em conseguir apoio, né? E por tudo isso, 

mais uma pessoa, mais um indaiatubano levando o nosso nome. Andrey, parabéns. Parabéns 

aos pais pelo apoio que dão a ele. Obrigado, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite mais uma vez. Meu microfone aqui 

inclusive está melhor, viu, doutor? Agradecer mais uma vez pela oportunidade. Agradecer ao 

doutor pela dica aí, não tinha conhecimento, mas nos aplicar nisso então agora, que é 

importante para essas pessoas. Eu queria parabenizar a todos os homenageados e prestar 

meus sentimentos, o meu pesar a todas as famílias enlutadas e, em especial, eu gostaria de 

prestar o meu pesar a família do Claudinei, que está aqui nessa noite. O Claudinei Glisotte, que 

era... o Claudinei que era preparador de cavalo de polo, não é isso, Senhor Miguel? Então o 

pai, Senhor Miguel, Dona Rosângela, a esposa, a Solange Duarte, o filho Tiago, e o Gustavo, 

que estão aqui. Então os meus sentimentos, mas na certeza de que o Claudinei, como um bom 

homem que era, então descansa nos braços do Pai, mas importante estar fazendo aqui essa 

homenagem em memória dele, tá bom? Então receba os meus sentimentos, meu pesar e que 

Deus possa consolar vocês, estar fortalecendo para seguir em frente aí, tá bom? Meu abraço, 

que Deus abençoe. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Você pulou a minha vez. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite. Quero parabenizar aqui 

todas as homenagens que foram concedidas, pesar também para as famílias enlutadas. Eu 

tenho aqui algumas congratulações pelo Dia da Natureza, a esse pessoal da área rural de 

Indaiatuba, que está desenvolvendo aí o turismo rural, que vem ganhando corpo a cada dia, a 

cada ano, é um trabalho fundamental para desenvolver ainda mais a nossa cidade. O Rogério 

Brolo, o Rubinho, Rubens Galdino, o Mauro, tá? Esses que estão aí com os seus familiares e 

que fazem um trabalho assim fundamental. Nós... A natureza, ela não está à mercê da 
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humanidade, e sim a humanidade à mercê dela, a gente precisa da natureza para sobreviver e 

a gente precisa cuidar. O Índio falou agora há pouco sobre a questão da água, essa 

importância, nós estamos passando por um processo aí de estiagem, e esse pessoal que nós 

estamos fazendo homenagem hoje, o Mauro, o Rubinho, o Rogério, a Dani, da Upar, eles 

fazem um trabalho maravilhoso em cuidar da natureza, em cuidar dos animais, tá? Esse é um 

trabalho fundamental. Então eu quero parabenizar. 

Uma outra homenagem aqui à Amadora Zona Sul - Rádio Web, do Emerson, o Pica-Pau, DJ 

Pica-Pau, e o João Batista, o Bolinha, eles estão fazendo semanalmente entrevistas com 

representantes políticos, e isso está levando ao público ainda mais o conhecimento e o 

fortalecimento da democracia, porque eles vão conhecendo, tomando conhecimento do que 

nós estamos fazendo aqui, do que nós temos feito, do que a prefeitura tem feito em prol da 

comunidade. E isso é fundamental. Estão de parabéns, pessoal da Amadora Zona Sul. Show 

de bola. 

Agora, eu tenho que fazer um pesar aqui por uma jovem, que foi minha aluna na Escola 

Estadual Professor Geraldo Eneas de Campos, uma jovem de dezesseis anos que infelizmente 

tirou a própria vida na madrugada do dia onze, tá? Eu vi que a vereadora Silene até tem uma 

lei de dois mil e dezessete do Setembro Amarelo no calendário municipal. E a gente precisa 

trabalhar ainda mais o setembro, o outubro, qualquer mês, porque esse é o vigésimo suicídio 

na cidade de Indaiatuba esse ano, tá? Então é algo que a gente precisa trabalhar. Pastor Décio 

acredito que trabalha aí muito isso com os jovens na igreja, a gente precisa orientar essa 

juventude, que isso não é a solução, pelo contrário, tá? Então é algo muito preocupante, e que 

a gente precisa mudar esse cenário, não só de Indaiatuba mas do Brasil como um todo, tá? 

Aproveitando a homenagem que o Índio fez para a Neide, uma pessoa incrível, o Marcos, o 

filho dela, esteve aqui semana passada. Ela iniciou todo esse trabalho, a Jenifer está aqui, 

porque ela veio cobrar, quando o Cebolinha era o presidente, e o Cebolinha de imediato 

colocou uma intérprete aqui para os surdos. Então é aquilo, às vezes a gente está aqui e a 

gente não observa algumas falhas, como até o Doutor Othniel falou: “Olha, fala próximo aqui 

para interpretar para o surdo que fica melhor”. Então é um pelo outro, tá? Parabéns, viu, Índio, 

pela moção aí. E é isso, pessoal. Eu acho que a gente tem que homenagear, sim, os nossos 

munícipes, os nossos cidadãos, que têm feito a diferença na nossa cidade, ficar enlutado aí 

pelas pessoas que partiram e tentar fazer o melhor por Indaiatuba. Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do 

secretário de Esporte, Marquinho, é sempre bom ver secretário aqui acompanhando o trabalho 

da Casa, dos vereadores. O Marquinho é um secretário atuante que responde todos os ofícios 

dessa Casa, que trabalha de mão dada com o Legislativo de Indaiatuba. As moções continuam 

em discussão. Com a palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a 

todos os presentes, parabenizar aí todos os homenageados, deixar meus sentimentos às 

famílias aí enlutadas. E a minha moção hoje é para o Observatório Nacional de Segurança 

Viária, representado pelo Senhor José Aurélio Ramalho, que é o presidente, representando ele 

está aqui o Senhor Márcio. O observatório completou dez anos. Eles têm uma sede aqui no 

município e eles fazem um trabalho aí social sem fins lucrativos dedicado a desenvolver ações 

que contribuam de maneira efetiva para a diminuição de elevados índices de acidentes, não só 

no município mas como no país, eles são reconhecidos aí pelo trabalho que eles fazem. 

Inclusive no dia trinta do nove teve um evento lá no Ciaei e contou aí com cento e sessenta e 

dois representantes de cidades vizinhas que participaram deste evento, participando em prol aí 

de um trânsito mais seguro. Então eu quero homenagear, deixo aí nossas homenagens ao 

Senhor Ramalho por tudo o que ele tem feito, pela equipe, por tudo o que vocês têm feito aí no 

trânsito. E a gente sabe que isso é essencial aí para todos os municípios. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria aqui parabenizar também o 

observatório e lembrar que recentemente nós estivemos na Rodovia das Colinas, a sede em 

Itu, e o Ramalho, do observatório, nos acompanhou na ocasião, eu estive presente, o prefeito 

Nilson Gaspar e o deputado Nogueira. Além da campanha de conscientização que o 

observatório faz, eles reivindicam muitas coisas nos departamentos estaduais, na DER, na 

Artesp e nas rodovias, incluindo a Colinas. E tem um trecho que liga Indaiatuba a Salto na 

altura da Toyota e que está acontecendo muitos acidentes, e o observatório comprou essa 

briga junto com o deputado Rogério Nogueira, junto com o prefeito Nilson Gaspar e junto com 

essa Casa de Leis. Então aqui eu parabenizo o observatório pelo belíssimo trabalho. E em 

nome do Brolo, parabenizo todos os homenageados. Sem dúvida nenhuma, todos 

merecedores dessa moção de congratulação.  

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra 

a primeira secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias.  

Luiz Chiaparine, “Denomina a Rua Maria de Lourdes Martins o logradouro do Park Meraki”. Às 

comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Danilo José Pino Quintiliano o logradouro público do Jardim 

Villa Sapezal”. Às comissões. 

Othniel Harfuch, “Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a 

Semana Municipal de Mobilização e Combate a Erradicação (sic) ao Sub-Registro Civil e 

Acesso a Documentação Básica”. Às comissões. 

Décio Rocha, “Acrescenta um Parágrafo Único ao artigo 10 da Lei nº 6.575, de 23 de maio de 

2016, que dispõe sobre a regulamentação do serviço de capelania no município de Indaiatuba 

e dá outras providências”. Às comissões. 

Pepo, “Denomina Luiz Carvalini o Residencial Vila dos Idosos no Jardim Bréscia”. Às 

comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 158/2021, Luiz Carlos 

Chiaparine, “Denomina Rua Adyrce Rulli Firmino o logradouro do Park Gran Reserve”. Votação 

única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço que a vereadora leia todos os 

projetos de... nomeando os logradouros-- 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Votar em bloco, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a gente votar em bloco. Tudo bem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 167/2021, Othniel Harfuch, 

“Denomina Júlio Cesar Coelho o logradouro público do Loteamento Jardim Residencial London 

Park”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 168/2021, Alexandre Peres, “Denomina Rua Oscar Domingues Pinto Filho o 

logradouro público do Jardim Villa Sapezal”. Votação única simples. 
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Silene Carvalini, “Denomina Rua Antonia Elinete Oliveira da Conceição o logradouro público do 

Loteamento Jardim Piemonte”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os quatro projetos estão em discussão. Os 

quatro projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 127/2021, Arthur Spíndola, 

“Institui a Política Municipal de Inspeção Veicular Anual e do Controle de Emissões 

Atmosféricas”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, a todos que nos acompanham, imprensa, a todos que nos veem pelas redes 

sociais, e principalmente uma boa noite a todos os funcionários dessa Casa, como eu sempre 

digo, vocês são os fundamentais para que isso aqui ocorra. Deixar meu abraço ao nosso 

secretário Marquinho, grande secretário, grande profissional, e está voltando tudo, né, 

Marquinho? Precisamos jogar bola, cara. Saudade de jogar bola. Sr. Presidente, vou ser bem 

breve na explanação desse projeto. Nós estamos aqui votando a Política Municipal de 

Inspeção Veicular. O que significa isso? Que mais uma vez Indaiatuba está dando um passo à 

frente no que nós chamamos de sustentabilidade. Hoje, nós já temos regras estipuladas, mas 

um pouco difusas na verdade em várias leis apartadas sobre a inspeção veicular e sobre a 

emissão de carbono, de poluentes, na nossa atmosfera. Eu recebi uma missão de trabalhar 

para que junto com o Geraldo Garcia, com o Guilherme, como bem citado pelo Índio, para que 

a gente pudesse trabalhar, e que Indaiatuba subisse cada vez mais o nosso ranking de IPTU 

Verde, ou seja, da sustentabilidade do nosso município perante o estado de São Paulo e 

perante a um ranking que é feito por todos os municípios. E dentre essas questões está a 

emissão de poluentes. Indaiatuba dá mais um passo à frente, porque nós estamos, além de 

fazer a inspeção na nossa frota, que já é de praxe, nós já fazemos isso a cada seis meses para 

alguns veículos e um ano em caso de outros, nós também estamos obrigando a todo e 

qualquer prestador de serviço da nossa cidade, as concessionárias, quem ganha as licitações 

para executar serviços, que também realizem todas as inspeções inerentes à poluição dos 

seus veículos. Isso é importante, pessoal. Às vezes a gente trata esse assunto como algo um 

pouco chato, um pouco que está na moda, que todo mundo quer falar, né? Greta feelings que o 
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pessoal solta por aí, mas é algo muito importante. Todas as contribuições que a gente puder 

fazer para o nosso meio ambiente, para melhorar o ar que a gente respira e para melhorar a 

nossa cidade de Indaiatuba na questão sustentabilidade têm que ser feitas. E é isso o que nós 

estamos fazendo. Então por isso peço voto favorável de todos os vereadores para mais um 

marco nessa gestão Nilson Gaspar e mais um marco desta Câmara Municipal rumo a 

sustentabilidade de Indaiatuba. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado.  

Queria aqui registrar a presença do Hassan e do Caldeira também, da Secretaria da Fazenda, 

registrar a presença do Jorjão. E vamos com a palavra a nossa primeira secretária, Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 166/2021, Luiz Chiaparine, 

“Institui o mês Setembro Vermelho Lado a Lado Pela Vida no município de Indaiatuba e dá 

outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Um projeto simples, mas o Setembro Vermelho é um alerta para as doenças do 

coração, né? As doenças do coração ainda são a maior causa de morte no país, são 

quatrocentas mil mortes por ano, né? Então a gente está falando que é quase uma covid por 

ano que a gente tem por doença cardiovascular. Infelizmente, as doenças do coração, essas 

mortes, elas acabam não chamando tanta atenção porque metade das pessoas morrem de 

forma aguda nas primeiras vinte e quatro horas, e outras vinte a trinta por cento acabam 

morrendo no hospital. É uma mortalidade extremamente alta, uma doença agressiva e é a 

maior causa de morte nas mulheres, né? A gente acha que o câncer, que o câncer de mama é 

o que mais mata, mas as doenças do coração são a maior causa de morte nas mulheres, 

depois vem o câncer de mama, né? Então a gente conseguiu junto com o nosso prefeito, 

Nilson Gaspar, colocar no projeto, no programa de governo que a gente criasse o programa 

também aqui no município, principalmente para os pacientes internados, para que a gente 

possa precocemente estar intervindo nesses pacientes, né? Se a gente consegue fazer ali o 

cateterismo até o segundo, terceiro dia de infarto, a gente diminui a mortalidade de dezesseis 
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para seis por cento. É um índice muito substancial. Então fica esse alerta, que a gente possa 

estar revendo aí ao longo dos anos essa questão e que a gente consiga implantar o programa 

para que a gente possa ter uma melhor qualidade de atendimento a nossa população. 

Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária, 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 181/2021, Executivo 

Municipal, “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o estado de São Paulo, 

através da Secretaria da Segurança Pública, com vistas à disponibilização de imóvel para 

funcionamento da unidade policial e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, boa noite novamente. Mais 

uma vez sendo bem breve, é que essas coisas às vezes a gente não pode deixar passar. 

Inclusive por uma questão de trabalho muito forte de Vossa Excelência para que se 

concretizasse isso daqui, acho que é importante deixar claro para a população de Indaiatuba e 

quem nos assiste o que nós estamos votando. Vocês sabem, tanto a Polícia Militar mas 

principalmente a Polícia Civil, que é o alvo deste projeto aqui, são de responsabilidade do 

estado de São Paulo. Então o estado de São Paulo é quem recebe bastante dos nossos 

impostos para poder custear esses órgãos e garantir a eles uma estrutura mínima de trabalho 

para que eles possam trabalhar nos nossos municípios. E nós sabemos que infelizmente isso 

falha e falha bastante. O estado vive deixando a cidade de Indaiatuba na mão em quesitos 

muito pontuais, e esse é um deles. Então com um trabalho muito forte dessa administração, do 

presidente desta Câmara, do deputado estadual Rogério Nogueira, o município é quem cedeu 

a estrutura para o estado de São Paulo. Então nós temos hoje o primeiro distrito policial, nós 

temos aquela delegacia ali defronte ao Sesi, porque o município de Indaiatuba garantiu aos 

nossos policiais civis uma estrutura para que eles possam trabalhar melhor e nos ajudar no 

combate ao crime. Então tem que ficar registrado, presidente, o parabéns ao prefeito Nilson 

Gaspar, o parabéns ao secretário Dote, que trabalhou em cima daquela obra, e parabéns ao 

município de Indaiatuba mais uma vez por fazer além do seu papel constitucional e garantir 
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para nós estrutura para que a gente tenha uma vida melhor e uma prestação de serviços do 

estado também melhor. Parabéns, Indaiatuba. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado com doze votos favoráveis. Com a palavra a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 182/2021, Executivo 

Municipal, “Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento 

vigente”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 132/2021. Esse projeto tem 

uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço para que a secretária leia a emenda, 

por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda nº 1, Alexandre Peres, “Modifica a 

redação do artigo 5° do Projeto de Lei nº 132/2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A emenda 

foi aprovada. Peço para que a secretária leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 132/2021, Alexandre Peres, 

“Institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da 

Mulher”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado.  

Ninguém inscrito para a Palavra Livre. Gostaria de agradecer a presença de todos e dizer que 

semana que vem estaremos aqui de volta. Agradecer a todos os funcionários da Casa que nos 

dá todo o suporte para que essa sessão aconteça da melhor maneira possível e a todos os 

funcionários, a todos os convidados, ao secretário Marquinho, aos funcionários da Secretaria 
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de Habitação, Secretaria da Fazenda, ao Jorjão, enfim, a todos os presentes aqui. Um grande 

abraço a todos. E até semana que vem, se Deus quiser. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 25 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


